# 全市安全生产月活动圆满收官

本报讯 目前,全市"安全生 产月"活动圆满收官。整个6月, 宝鸡市应急管理局紧紧围绕安 全生产专项整治三年行动计划, 紧扣"消除安全事故 筑牢安全 排,多形式开展安全培训教育, 多领域组织开展隐患排查,为安 全生产营造了良好氛围。

安全生产月"活动启动以 来,全市开展了危险化学品重大 危险源企业专项检查督查,组织 3个检查组,检查了18家重大 244条;开展了"安全生产啄木 鸟""企业风险扫描仪""隐患排 查显微镜"等活动,排查整治企 业安全风险隐患;开展了"查找 身边隐患""专项整治纠察员"等 活动,排查社区(村)、物业公司 安全违法违规行为。

6月10日,金台区、麟游县 分别组织开展了 2020 年防汛暨 内涝防治应急演练,内容包括预 警发布、启动预案、河滩巡查清 理、施救被困人员、医疗救护、涝 区抽水封堵等6个科目。6月 11日,市应急管理局联合市交警 支队、市卫健委、市生态环境局、 省高速集团宝天分公司、市消防 救援支队等单位,在连霍高速宝 鸡段陈仓隧道(下行)进行了隧 道事故综合应急演练。6月12 日,市应急管理局联合市机械工 程协会,举办了山体滑坡灾害救 援综合演练。

"安全生产月"活动期间,市 安委办结合我市实际,制定下发 了《安全宣传"五进"工作实施方 案》,通过摆放展板、制作横幅、



任,不断强化安全生产工作,

# 联合应急演练 提升处置能力

据了解,按照市安委办、市



本报讯 夏季是火 灾多发季节,加之近日气 温逐渐升高,油库、加油 站等危化企业火灾隐患 和风险随之增加。为提升 应对防范能力,市应急管 理局近日在陈仓区阳平 镇中石化宝鸡石油分公 司油库区,举行了宝鸡市 2020年危险化学品油库 集中区重大危险源企业 生产安全事故联合应急

6月24日上午9时 30分,在演练模拟现场, 发生可燃气体报警,中 控室人员接警后,联系 现场作业人员核查,初 步确定2号成品油罐在 卸油作业过程中发生油 品泄漏,公司立即启动 应急预案,对油品展开 围堵回收。在回收油品 过程中,由于防护用品 使用不当,致一名操作 人员中毒窒息,4分钟 后医疗救助力量赶到现 场,迅速进行人员抢救

和心肺复苏。由于回收 工具使用错误,引发地 面火灾,在展开扑救的 同时,公司立即向周边 国家粮食和物资储备局 陕西局 159 处、中油延 长石油销售宝鸡有限公 司、陕西大唐石化有限 公司报告请求支援。8 分钟后,外援力量赶到 现场,用无人机对火灾 情况进行高空勘探,打 开全部喷淋对罐体进行 降温保护(见左图),消 防车迅速投入火灾扑 有序参与现场处置工 作。经过努力奋战,火情 被扑灭,成功处置该起 "油罐火灾事故"。

此次演练提升了危 险化学品企业应急处置 能力,检验了相关部门协 同应急处置能力,有效提 升了参演单位作战能力。 市应急管理局、陈仓区应 急管理局、陈仓区消防救 援大队等单位 120 余人 参加了演练观摩。

## 业务培训强本领

我市举办生产安全事故调查处理业务培训班

本报讯 市安委办、市 应急管理局近日举办了全 市生产安全事故调查处理 业务培训班,全市应急管理 系统和16个市级部门负责 事故调查处理工作的领导 及工作人员共120余人参 加培训(见右图)。

为了进一步规范和完 善生产安全事故调查处理工 作,全面提升事故调查处理 水平,此次培训设置了专家 授课、互动交流、优秀案卷观 摩等活动。邀请省应急管理 厅专家,主要围绕生产安全 事故认定、事故组织调查、责

任认定、报告撰写、批复评估 等九方面内容进行授课,帮 助事故调查人员增强法治意 识、树立程序意识、提升事故 调查效率。同时,授课老师还 针对学员们在生产安全事故 调查处理过程中遇到的实际 问题进行了讨论和分析,为 学员们释疑解惑。

学员们纷纷表示,通过 培训,个人对事故调查处理 的查询笔录制作、谈话笔录 提问的设计有了新的认识, 本次培训帮大家解决了不少 目前事故调查处理中存在的 疑难问题,收获颇丰。





## 只争朝夕担使命 不负韶华做先锋

市应急管理局采取多种形式庆祝建党 99 周年

本报讯 "七一"前夕,市应急管理局组织开展了 形式多样、内容丰富的主题活动,庆祝中国共产党成 立 99 周年,激发了党员干部和应急队伍"守初心、担使 命"的强大动力。

6月29日,市应急管理局举办了"只争朝夕担使 命 不负韶华做先锋"——庆祝建党 99 周年主题演讲 比赛。来自市局机关、局属单位和县(区)应急管理局 的 12 名选手个个精神饱满、意气风发,紧扣主题,回顾 党的光辉历程,讴歌党的丰功伟绩,贴近应急管理工作 实际,从"无悔中国心、忠诚铸党魂""应急人,新时代 的无畏战士""扎根平凡、勇担使命"等不同角度,声情 并茂地讲述自己的故事、身边的故事、"应急人"的故 一个个鲜活感人的故事,生动诠释了"应急人 不畏艰难、无私奉献的使命担当,赢得了观众的阵阵掌 荣获一等奖,来自市局机关、市救灾物资储运中心、麟 游县应急管理局等单位的11名选手分别获得二等奖

此外,市应急管理局还举行了庆祝建党 99 周年 暨表彰大会,表彰了一批"先锋党支部""优秀共产党 员"和"优秀党务工作者"(见上图)。会上,党员们面对 党旗,重温入党誓词;局党委书记、局长周保君以"坚 定理想信念、践行初心使命,争做忠诚干净担当的党员 干部"为题,给全体党员上了一堂生动的主题党课,教 育鼓舞局系统党员干部继承发扬党的光荣传统,扎实 推进应急管理体系和能力现代化。

市应急管理局还通过举办"初心学堂",开展"讲 好党史故事,传承红色基因"宣讲活动,赴"党建展览 馆""清廉展览馆""企业文化馆"开展主题党日活动, 教育引导党员干部传承红色基因,坚定理想信念,奋发 有为推进新时代应急管理事业创新发展,为宝鸡"四 城"建设提供安全发展环境

### 我市开展工贸企业 安全生产集中执法检查

全面落实主体责任。

6月22日至7月2日,检查组一行先后来到宝 鸡石油机械有限责任公司、陕西东岭冶炼有限公司、 陕西宝鸡第二发电有限责任公司、中铁宝桥集团有限 公司等6家企业,通过听取汇报、查阅资料和现场检 查等方式进行督查检查,共排查发现各类问题隐患 40 余条。针对检查中发现的问题,检查组要求县区应急 管理局按照"属地管理"原则,明确监管责任,做好对 企业的日常督导检查工作,检查组将进行跟踪,通过 督查督办等方式,确保安全隐患有效整改,切实保障 企业生产安全。

市应急管理局将继续加强对企业外包作业的安 全管理,加大外包作业的现场监督管理力度,进一步细 化和明确现场人员的安全管理职责,确保生产安全。

#### 眉县应急管理局加大排洪防汛设施检查力度:

确保尾矿库安全度汛 本报讯 近日,眉县应急管理局工作人员对该县

物资储备库和尾矿库汛期安全情况进行了检查,确保 在防汛关键时刻物资、人员、装备第一时间到位,最大 限度发挥作用,保障汛期尾矿库的安全。

6月28日,检查组首先来到防汛抗旱物资储备库, 详细了解查看储备库整体运行情况、各项物资储备情 况、防汛应急队伍训练情况等,要求平时多组织专业应 急队伍进行训练,熟练掌握物资装备使用方法;询问 值守人员日常生活和学习情况。随后,检查组来到宝鸡 铜峪尾矿库,对尾矿库落实汛期安全生产值守情况、尾 矿库日常安全巡查等情况进行了检查,重点查看了尾 矿库的截洪坝、排洪渠、回水池等防洪设施。

据眉县应急管理局负责人介绍,他们将加大对尾 矿库排洪防汛设施的检查力度,及时清理排水设施周 边杂草,确保排水系统畅通,进一步强化隐患排查治 理,切实消除事故隐患,确保尾矿库安全度汛。

(本版稿件由张蓉采写)